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調査実施概要
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【本調査】
調査内容 緊急事態宣言後の飲食店利用動向調査（東京都在住・在勤者向け）
調査期間 2020年4月１７日～2１日
有効回答 168人
調査方法 インターネット調査　（Googleフォームを利用）
調査対象 東京都在住・在勤者の男女（２０代～６０代）
設問数 17問

※調査票中の「n=*」はその設問の有効回答数です。

• 本調査レポートは小数点以下任意の桁を四捨五入して表記している為、積み上げ計算すると誤差が出る場合が
あります。

• 一部取得した回答項目は分析精度が落ちない範囲で、表現上統合したデータを表記している場合があります。
• 「その他」として記述された回答について、記述内容を元に統合して統計している場合があります。

• 引用・転載時のクレジット表記のお願い
当資料、atRestaのWebコンテンツ内の情報についての著作権はatResta（アトレスタ）に帰属します。当該データの媒
体等への無断転載、公開等についてはご遠慮ください。当該データをWEB情報コンテンツ・書籍等の出版物、CS・TV等
の情報コンテンツでご利用いただく際は、お手数ですが下記連絡先までご一報の上、出典元（atRestaもしくはアトレスタ）
を表記頂きますようお願い申し上げます。引用・転載に関しての料金等は発生致しません。

• 問い合わせ先 アトレスタ 042-403-8315 / 担当：吉岡 （ info@atresta.xyz )

※2020年4月８日～５月6日まで休業期間となります。休業期間中は平日11:00～１７：００まで電話応対可能です

※営業再開以降は19:００以降で電話応対が可能です



• 仕事状況について「変わらず出勤している」のは約３２％、「テレワーク」「時短」等就業形態が変わった人は約６３％に。

• 飲食店の営業について、「飲食店全体（居酒屋含む）」に対しては約３割、「酒場・ナイトワーク系」に対しては約６割にの
ぼる生活者が「休業しておくべき」との考えを示す。ランチや20時までの営業ニーズにも業態によって大きな差異が。

• 緊急事態宣言後、「ランチをお店に行って食べる」人は約３３％、「ランチをテイクアウトで食べる」のは２４％、「ランチ
をデリバリーする」のは約８％に。

• 緊急事態宣言後、「夕食をお店にいって食べる」人は約２５％、「夕食をテイクアウトする」のは約１３％、「夕食をデリバ
リーする」については約８％に。いずれにしても「情報が少なくてわからない」人が多い？

• テイクアウト・デリバリーの利用経験は「お弁当形式」が約６割、次いで「ピザなどの軽食系」と「ファーストフード系」が
共に約４割、「おかずのみ単品形式」「寿司」が共に３割弱と続く

• テイクアウト・デリバリーを利用していない人が「あったら利用したい」のは、「お弁当形式」が約５割、次いで「おかずの
み単品の形式」が５割弱、「オードブル形式」が３割強。利用実態とニーズの不一致が見られた。

• 「女性向け」「おかずのみ」テイクアウト・デリバリーが少ない？意外と多かった声。

調査結果サマリー
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Restaurant&Cocktail BAR atResta（アトレスタ、東京都国分寺市）は、2020年4月17日～4月21日の5日間
で東京都在住あるいは在勤の人を対象に「緊急事態宣言後の飲食店利用動向調査」を独自に実施しました。

当店の顧客に特定せず広くインターネットより回答を依頼、有効回答数168件を得ました。
調査結果データの集計結果を下記にご報告致します。

＜調査結果サマリー＞



• お住まいを教えて下さい

• お勤め先を教えてください

• 世帯構成について教えてください

• 年齢について教えてください

• お仕事について教えてください

• お仕事状況について教えてください

• 「一般的な飲食店全般（居酒屋含む）」の時短営業・休業について、回答者様のお考えに近いものをご回答ください（複数回答可）

• 「酒場（居酒屋、バー、スナック、その他ナイトクラブ系）」で「食事を提供している店舗」の時短営業・休業について、お考えに近いものをご回答くださ
い（複数回答可）

• 緊急事態宣言以降、「ランチの外食」利用状況について教えてください

• 緊急事態宣言以降、「ランチのテイクアウト」利用状況について教えてください

• 緊急事態宣言以降、「ランチのデリバリー」利用状況について教えてください

• 緊急事態宣言以降、「夕食の外食」利用状況について教えてください

• 緊急事態宣言以降、「夕食のテイクアウト」利用状況について教えてください

• 緊急事態宣言以降、「夕食のデリバリー」利用状況について教えてください

• 「緊急事態宣言以降、テイクアウトやデリバリーをご利用された方」にお伺いします。テイクアウトやデリバリーにおける、回答者様の利用したことのあ
るものを教えて下さい（複数回答可）

• 「緊急事態宣言以降、テイクアウトやデリバリーをご利用されていない方」にお伺いします。テイクアウトやデリバリーにおいて「そのうち利用してみた
いな」「あったらいいな」と思うものを教えて下さい（複数回答可）

• その他、飲食店に向けたご要望などがありましたらご記入ください。

設問一覧
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回答属性
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※20未満、60代以上の回答者は0 ※実際は同居の形態を細かく取得したが、
同居・ルームシェアとしてまとめた。

※注釈：n=168は総回答数177件より、在住地・勤務地共に東京都外だった回答を除外した回答数です

※実際は東京都市区町村を細かく取得したが、
東京都としてまとめた。

※実際は東京都市区町村を細かく取得したが、
東京都としてまとめた。



<data01>緊急事態宣言後、テレワークや出勤減の状況

Copyrights atResta - Restaurant&Cocktail BAR atResta, All Rights Reserved. 7

＜レビュー＞

東京都在住・在勤者において、緊急事態宣言後の
「お仕事の状況について教えて下さい」との問い
に対し、「変わらず出勤している」という人は全体
の32%に留まった。

「時短で出勤」や「出勤が減った」、一部も含めテレ
ワーク化した等の回答を合わせると全体の６３％
に上った。

経営者層と会社員・派遣社員による集計も行った
が目立った差異はさほどなかった。



<data02>飲食店は休業すべきか？生活者の考え
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＜レビュー＞
「一般的な飲食店全般（居酒屋含む）」と「酒場（バー、スナック、その他ナイトクラブ系）で食事を提供している店舗」に分けて、
「時短営業・休業について考えに近いものをご回答ください（複数回答可）」と問いを行った。

「休業しておくべき」と答えたのは、「一般的な飲食店全般（居酒屋含む）」に対しては31％だったのに対し、「酒場（バー、スナック、
その他ナイトクラブ系）で食事を提供している店舗」は59.5％と業態によって著しい差異が見られた。

「ランチ」「20時までの営業」「テイクアウトやデリバリー」のニーズを比較すると、「デリバリー」が最も高く「一般的な飲食店」では約
40％にのぼる回答者が「して欲しい」と答えている。
一方、これらのニーズについて、食事を提供している酒場（バー、スナック、その他ナイトクラブ系）であっても飲食店全般と比較して
低いという厳しい結果となっている。



<data03>ランチにおける外食・テイクアウト・デリバリーの利用動向
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＜レビュー＞
緊急事態宣言後のランチについて利用動向を調査した。
ランチにおいて「ランチではほぼ外食を利用しない」という回答者が約半数にのぼった。

ランチの「テイクアウト」は、「ほぼ毎日利用する」から「月に何回か程度利用」するとした回答を合わせると利用者は４３％となって
いる。
ランチの「デリバリー」については約８０％の人が「ほぼ利用していない」という事がわかった。

フリー回答の項目において「どこのお店がデリバリーをやっているのかわからない」という類の記述をした回答が21件、「デリバ
リーの料金が高いイメージ」という類の記述が25件あり、デリバリー実施店舗についてはその情報発信に課題がありそうだ。



<data04>夕食における外食・テイクアウト・デリバリーの利用動向
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＜レビュー＞
緊急事態宣言後の夕食について利用動向を調査した。
「夕食はほぼ外食を利用しない」という回答者が約６割にのぼった。
また、「外食」「テイクアウト」「デリバリー」のいずれにおいても、ランチ以上に利用されていない事がわかった。
（※全頁、data03「ランチにおける外食・テイクアウト・デリバリーの利用動向」との比較）

フリー回答の項目において「どこのお店がデリバリーをやっているのかわからない」「デリバリーの料金が高いイメージ」という類の
記述が同数（前問記述と同回答者、それぞれ21件・25件）あり、デリバリー実施店舗についてはランチ同様その情報発信に課題が
ありそうだ。



お弁当形式 49.5%

おかずのみ単品の形式 47.4%

オードブル（おかずの盛り合わせ）形式 33.7%

どんぶり形式 29.5%

ピザなどの軽食系 26.3%

寿司 18.9%

パスタ 14.7%

ファーストフード系 14.7%

カレー 12.6%

そば・うどん 10.5%

自炊できる食材セット 1.1%

<data05>テイクアウト・デリバリーの利用内容とニーズの比較①
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＜レビュー＞　※この２データはnが近似値であるという点と「利用」と「志向」の差異が見られると思い並べて比較した。

緊急事態宣言後の「テイクアウト利用経験者」における利用した形式（複数回答、上記グラフ青帯）は「お弁当」が63.6％と最も多く、
次いで「ピザなどの軽食系」が39.1%、「ファーストフード」が38.2％と続いた。

これに対し緊急事態宣言後の「テイクアウト利用未経験者」を中心に「あったら利用したいもの（希望形式）」は、「お弁当」が同じく第
一位であるものの49.5%に留まり、次いで「おかずのみの単品の形式」がほぼ同数の47.4%、「オードブル（おかずの盛り合わせ
形式）」が33.7%と続いた。

お弁当形式 63.6%

ピザなどの軽食系 39.1%

ファーストフード系 38.2%

どんぶり形式 30.0%

寿司 25.5%

おかずのみ単品の形式 25.5%

カレー 15.5%

パスタ 11.8%

そば・うどん 10.9%

オードブル（おかずの盛り合わせ）形式 10.9%

自炊できる食材セット 0.9%

緊急事態宣言後のテイクアウト・デリバリー利用者が
利用した形式　（複数回答 / n=105)

あまり利用していない人があったらいいなと思う
テイクアウト・デリバリーの形式 (複数回答 /n=95)

※atResta調べ※atResta調べ



<data06>テイクアウト・デリバリーの利用内容とニーズの比較②
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※複数回答　　　atResta調べ

＜レビュー＞　※data05で示したデータを別の表で比較。近似値ではあるものの、回答数(n)は異なるのでご注意下さい。

この2つの設問回答についてはポイント累計したものを「ニーズ」として捉えるという見方もあるが、利用実態と潜在ニーズという
点でその差異が比較できるのではないかとこのような表を作成した。

ごはんありのいわゆる「お弁当形式」は（供給が安定しているからとも推察できるが、）利用もニーズも安定しているものの、
ごはん無しの「おかずのみ単品」や「オードブル形式」のニーズが実際の利用より高い事が見て取れる。



data05ならびに06にて調査した2設問では「その他」のフリー記述を多く頂いた。

前述のグラフには入れられなかったが、目立って数が多かったものの代表を参考としてご紹介しておきます。

<参考>テイクアウト・デリバリーに関するその他の声
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• どのお店も、テイクアウトやデリバリーで用意されているお弁当は揚げ物が多く飽きてしまう
のが早い。揚げ物以外のお弁当があったらいいと思う。

　（３０代 / 他、「揚げ物以外のお弁当が欲しい」といった旨の記述:22件）

• 女性向けのお弁当やおかずがあまりない。
　（２０代 / 他、「女性向けが少ない」といった旨の記述：12件）

• ヘルシーなおかずやおつまみ、サラダとかも食べたい。
　（30代 / 他、「ヘルシー」「サラダ」といった記述：15件）



<参考>その他飲食店への要望など（抜粋）
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本調査の最後に「その他、飲食店へのご要望があれば教えてください」と設問した所、本調査回答項目以外の内容や要望・意見・応援が有効
回答168件中42件と非常に数多く寄せられた。

各飲食店の取捨選択や何か気づき・ひらめきのきっかけになるかもしれないと考え、参考までに抜粋して以下に記載します。

• 自分じゃ作れないし、毎日スーパーのお惣菜も飽きるし、自炊疲れが出ている一人暮らしや主婦主夫の救いになるような食
事が売っていたら、嬉しいです。

• 正直に言うと、やっぱりコロナは怖いです。自分が死ぬのが嫌なわけでなく、周りの家族や会社の仲間や友人に感染させたく
ないのです。だから、こまめに消毒など対策してるとは言えレストランや居酒屋を営業しても私は今行けないです。

• お客様が、容器を持参すると良いと思うよ

• 大変な局面ではあると思う。極力、知人の店でランチテイクアウトをする様に心掛けているので、潰れない事を切に願う。

• 少人数の貸切営業等出来るといいなぁなどと勝手に思っています。

• テイクアウトはもちろん、お店で仕入れた食材を販売するとかどうだしょう？食べて終わるだけでなく、STAY HOME時間
には良いかも。これ作ってみてくださいと言うようなレシピとともに、作る楽しみ時間にも出きると思う。

• テイクアウトなども良いと思いますが、外出がやはり怖い点もあり、頻繁に買いに行けるかといったら厳しい状況もあります。
お店を守りたい気持ちは常連やお客も同じなので募金のような直接的にお店経営者さんたちを今はまず支えてあげられる
仕組みなどがあれば…と考えます。



<参考>その他飲食店への要望など（抜粋）/ 続き
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• ランチは座席の間隔をソーシャルディスタンスとして、しっかりあけてあったり、消毒を目の前でしっかりと対応してくれてい
ると安心感があります。

• テイクアウトやデリバリーは、家にいる家族のご飯を作っている主婦の立場からは、大変息抜きになります。

• こんな状況ですが昼、夜1人物としてはやって行って欲しいと切に願います。

• できることが限られますが、過密や換気、衛生面に気を付けて営業していただければと思います。大変かと思いますが、がん
ばってください。御自愛くださいませ。

• 各店の生き残り策として各々の創意工夫と休業の判断をしていただければ極力応援していきたいと思います。

• 大変厳しい状況かつ、賛否両論あるなか難しいとは思いますが、お店を営業しなければ生活できないなど。感染したら結局営
業できない。誰かに移して責任も取れない。営業する事で外出を促してしまってる可能性。そんな中でテイクアウトくらいしか、
消費者が協力できないのも悲しい事実。でも命の重たさを改めて再認識できました。何をしても死んだら意味がないと思い
ました。

• 色んなお店のを一緒にオーダーできたら良いと思う

• 大変苦しい状況で難しいと思いますが、ランチや20時までの営業を、週に何日かでもしてもらえるとみんなの気分転換に有
効ではないかと思います。

• お酒とオードブルなどを抱き合わせでテイクアウト販売してくれたら帰りがてらなどで購入しやすい。

• 公式のホームページがないお店も多く、お店はやっているのか？応援できる方法はなにかないか？等、情報発信が増えると
いいなと感じたことが多いです。



調査元であるRestaurant&Cocktail BAR atResta（アトレスタ）は、東京都国分寺市にある一介のBARにしかすぎません。

本年（執筆時２０２０年）の新型コロナ禍において、国の緊急事態宣言および都の緊急事態措置に応じて当店は現在休業しております。

言わずもがなあらゆる飲食店が様々に悩みながら手段を講じているもののうまく行っているとは言い難い状況ばかりが耳に入ります。

そこで当店としては休業しながらも地域社会や飲食業界・市場に対して何かできないかと思い、私（吉岡）自身の前職の経験を多少なりとも生かせないかと

この調査実施とレポート作成を行いました。回答頂きました方、またこの調査協力として回答者を募って頂いた皆様には心より御礼申し上げます。

なにぶん、想いが先行し充分な準備検証を行う時間がありませんでしたので稚拙な点は多々あるかと思いますがご容赦頂ければと思います。

調査レポートという性質上、できるだけ客観的な分析とレビューに留めたつもりではあります。

データを踏まえてどのように解釈・利用されるかは閲覧者の方に委ねます点、併せてご理解頂ければ幸いです。

調査元について / 本調査レポートのご利用について

Copyrights atResta - Restaurant&Cocktail BAR atResta, All Rights Reserved. 16

＜本レポートのご利用について＞

本調査レポートならびにatRestaで公開している文書およびその内
容について無断転載は原則としてご遠慮頂いておりますが、以下条件
を満たしている限りにおいては、個別の許可なしにこれを認めます。

• 営利を目的としないこと
• それによって経済的な利益を得る事が無い事
• 公共の利益となりうる事
• クレジット表記をして頂くこと（例：「出典：atResta」など）

この場合も、ご一報頂ければ嬉しく存じます。

＜調査元・お問合せ先＞

名称：　　 Restaurant＆Cocktail BAR atResta（アトレスタ）
代表者：　吉岡 秀夫

URL：     http://info.atresta.xyz/report
住所：　　 東京都国分寺市南町3-12-3 ICHIJO BLDG.1F
電話：　　 042-403-8315
mail：　　 info@atresta.xyz

受付時間：　平日11:00～１７：００（休業期間中）
　　　　　　　　※緊急事態宣言解除後は19:00～となります。


